Занятие ЧЗС для 2 класса  (ритмика и танец)
Тема: Упражнения и танцы для развития художественно-творческих способностей.

Цель: формирование танцевальных способностей, эмоциональной отзывчивости на музыку, танцевальной выразительности, координации движений, ориентировки в пространстве, воспитание художественного вкуса.

Задачи:
Образовательные: 

 
1.Формирование творческих способностей детей.

2.Формирование танцевальной памяти, внимания и образного мышления.

Развивающие:

1.Развитие основных двигательных качеств и умений

2.Развитие способностей к выразительному исполнению движений.

3.Развитие творческих способностей

Воспитательные:

1. Воспитание интереса и любви к творчеству через изучение ритмических движений.

2. Умение танцевать в группе, в паре.

3. Умение проводить совместно друг с другом игровое общение.

Ход занятия:
Организационный момент:
Вход в зал, объяснение темы и задач урока. 
Проверка наличия формы для занятий и проверка отсутствующих на уроке детей, с соответствующей записью в журнале.

Подготовительная часть:
Учащимся  предлагается ответить на вопросы с чего всегда начинается и чем всегда заканчивается занятие? (с поклона) А зачем мы делаем поклон? (Для того, чтобы поздороваться и попрощаться) Исполняется поклон.
Проводится разминка для «разогрева» всех групп мышц. (5-7 мин.)

Разминочно-тренировочный комплекс «Ходим-бродим»
(И.П. – в кругу, поворачиваемся направо) 

Ритмично ходим:
-на носочках;

-на пяточках;

- на внутренней стороне стопы;

-на внешней стороне стопы;

- как «гуси» - в присядку;

-как «собачки» - ноги не сгибаем в коленях, руками достаём пол

- как «тараканы» - руки и ноги на полу, поднимаем таз выше и перемещаемся на руках и ногах;
- как «лягушки» - подпрыгиваем, опираясь ногами и руками о пол;
- как «ножницы» - ножки вытянуты вперед, делаем перескоки с одной на другую;
-галопом правой стороной и левой стороной попеременно.
Основная часть урока:
Коммуникативный танец-игра «Зеркало»

Учащиеся становятся парами, напротив друг друга. Один из вас – зеркальное отражение. «Зеркальное отражение» должно повторять точно все движения первого. Музыка может использоваться любая ритмичная.

а) танцуют наши ручки

б) танцуют ножки

в) танцуют бёдра

г) танцуют глазки, носик и губы

д) танцуют плечики

е) танцуют пяточки

ж) танцуют локти

з) танцуют пальчики

и) танцует животик


Французская песня-танец «Маленьких утят»

Музыкальная  игра «Скорости»

Сейчас мы с вами будем передвигаться по классу. Двигаться вы можете в произвольном порядке, но только внимательно слушая мой счёт, а он будет меняться по скорости, на каждый счет вы делаете шаг. Если вдруг я перестану хлопать, то все должны остановиться. (учитель просчитывает или прохлопывает музыку в различном ритме). Музыка может использоваться любая ритмичная.


Танец «Мы - маленькие звезды»


Танец-импровизация «Повадки  животных»

Ребята, сейчас я буду вам показывать карточки с изображениями наших любимых животных, а вы должны показать мне в танце, как двигается то или иное животное. Музыка может использоваться любая по выбору учителя.


Танец «Чика-рика»

Коммуникативная ритмическая игра «Машина и водитель»

Мы отправляемся в дорогу, ребята. Встаньте, пожалуйста, парами друг за другом. Тот, кто стоит впереди – машина, а тот, кто стоит за ним – водитель.


«Машина» закрывает глаза. А «водитель» ведёт машину. Если он кладёт руку на правое плечо, то машина поворачивает на право. Если на левое плечо, то налево.  Если берёт за талию, то машина едет вперед, а если за голову, то машина едет назад. А когда водитель постукивает по лопаткам, то машина должна стоять. Давайте сначала потренируемся. (Учитель произносит команды, ускоряя темп всё быстрее). Музыка может использоваться любая по выбору учителя.

Танцевальная композиция «Колёсики»

Танцевальный этюд «Путешествие»

Учитель: Ребята, представьте, пожалуйста, как течёт вода.  Покажите это в движении. Движения текучие, округлые и мягкие, переходящие одно в другое.

А теперь на пути нам встретилась густая чаща. Надо через нее перейти. Движения редкие, сильные, четкие, рубящие.


Мы устали пробираться через чащу и похожи на сломанную куклу. Движения самые разные, встряхивающие, незаконченные, ломанные.


К нам на помощь летят бабочки. Наши движения тонкие, изящные, нежные и плавные.


Мы выбрались из чащи – а навстречу к нам вышел весёлый мишка и предложил весело потанцевать (разбиваются по парам)


А теперь мы успокоились. Стоим без движений. Всё тело мягкое, расслабленное. Прислушайтесь к нему. Какое оно послушное, гибкое, как ему хорошо после того, как каждая мышца подвигалась. Теперь мы бодрые и весёлые.
Заключительная часть урока:

Подводим итоги нашего занятия. Что больше всего понравилось? Что было непонятно и с чем не получалось справиться?
Поклон, построение парами.
